

征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com

乱停“僵尸车”跟乱扔垃圾没啥区别

头条评论

毛旭松

一辆“僵尸车”,停了四五年不挪地儿,市民看了就头疼。近年来,随着烟台市汽车保有量不断扩大,大量无主“僵尸车”给烟台市城市停车位资源带来很大压力。大量长期不用、无人问津、占用公共资源的“僵尸车”存在,给烟台市民带来了诸多不便,还存在自燃、自爆等安全隐患。

提起“僵尸车”,我想很多人跟我的感受一样,很讨厌但也无可奈何。脏兮兮的“僵尸车”挤占了本来就紧张的停车位资源,但它却天天占着那地没人管。“僵尸车”可不止是轿车,谁家小区楼道里没几辆布满灰尘的自行车和摩托车呢?车辆随便弃之路上,对于车主来说确实是方便了,但是,这种不负责任的行为,却给他人带来了不便,也对原本资源就紧缺的城市造成了困扰。

今年5月1日起,《机动车强制报废标准规定》开始实施,小

微型私家车15年强制报废生死线被废除,行驶60万公里后,国家将引导报废。但现实情况却是鲜有私家车主主动报废拆解,去年烟台2万辆报废车仅有2400多辆被拆解。汽车到报废时限或接近报废时限为什么不报废?很多车主嫌报废流程和手续比较麻烦,就把车辆随处一停,任由其自生自灭。

这实在是不负责任的做法了,试想,从你家里产生的垃圾,难道就因垃圾箱远,就把垃圾随手扔在地上吗?同样的道理,对到了报废时限的车辆进行

报废,这是车主的责任和义务,想逃避是不可以的。

比把“僵尸车”停到路边的行为更恶劣的是,有些不法分子趁虚而入,让“僵尸车”起死回生。有的报废车被套上假车牌冒充出租车,堂而皇之地开上了公路。没有任何安全系数的报废车在公路上奔跑,这跑的不是车,而是一辆威胁交通安全的“马路杀手”,后果不堪设想。

在马路边随处乱丢汽车,既处理了自己的报废车,又不用承担停车费及其他费用,说来说去还是这些车主违规的成本太低

了。这次,烟台交警部门开展为期一个月的集中清理长期占用公共交通资源车辆专项行动,非常及时且很有必要。建议交警部门在处理“僵尸车”时不要手下留情,不但要将报废车清障拖移,甚至可以对那些拒不执行的车主进行相应的惩罚。既给那些随手抛弃“僵尸车”的车主提个醒,又能够防止专项行动结束之后,“僵尸车”的死灰复燃。

“僵尸车”实在讨厌,希望广大市民积极举报,让身边的“僵尸车”无处遁形,还大家一个干净的城市环境。

名嘴说事

医疗行业本该受人尊敬,为何整体受到社会不理解?医院公益性缺失、以药养医制度、医疗系统中的权力寻租,让某些人赚得盆满钵满,增加了患者费用,但普通医生待遇并未提高,使彼此矛盾加剧……把制度缺陷造成的力量都强加到个人身上,悲剧就会隐藏在失衡的心态中,对医患双方来说都是不可承受的死结。

——连鹏(媒体人)

农民流转土地进城务工享受市民权利,我当然举双手赞成。但现已有2亿多农民工妻离子别在外打工住工棚地下室,无户籍老了还得被迫还乡种地。不谈农民的自由迁徙权却盯住能生财的土地自由流转权,放手资本下乡圈地再多吃几亿农民离土?

——华生(经济学者)

嬉笑怒骂

新闻:武汉一小区,二三十名陀螺爱好者在小区广场打陀螺,鞭抽陀螺发出的声响引发居民不满,为此爆发“陀螺战争”,一打就是半年。近日,为防止打陀螺发出的噪音扰民,物业在广场地面钻了近2000个小洞。这一“狠招”引发热议,一些外地小区甚至准备效仿这一做法。(楚天都市报)

点评:不玩陀螺,可以改玩打地鼠了。

新闻:日前,广西南宁市西乡塘区数家报刊亭,因在门上挂杂志,被城管部门罚款1000元。报刊亭经营业主对此表示不满,每月仅2000多元收入,一下被罚1000元,太重;而且一直以来都是如此摆卖报刊,被罚太“冤”。城管部门回应称,报刊亭门上挂杂志属跨门槛经营,处罚有据可依,且事先已多次劝告未听,最后才实施处罚。(新京报)

点评:跨门槛经营还是跨门槛执法?

新闻:湖南衡阳一高校新生在街边吃了麻辣烫几十分钟后,脸颊突然出血,嘴唇干裂出血不止,治疗打针,针孔也成了新增出血口。医生怀疑他可能食用了老鼠爬过或者留下唾(尿)液的食物,免疫系统被破坏,正等待血检结果。(衡阳晚报)

点评:岂不是比传说中的七步断肠散只逊色一点点?

新闻:台湾谢姓男子为向女友示爱,号召友人拿胶带将他黏在街头装置艺术上;路过民众见状向警方报案,警方赶到现场男子友人立即一哄而散,男子因牢牢被黏在墙上“无法自拔”遭警带回派出所,男子女友则始终没有出现。(新疆日报)

点评:琼瑶阿姨都想不出来的桥段。



漫画:贺妍妍

在实体店,你也玩过“偷拍”吗?



我有话说

举手之劳,捡起路边石子

韩昀达(蓬莱市)

《齐鲁晚报·今日烟台》报道了《废轮胎皮挡道,9辆车先后追尾》,小小的一块废轮胎皮,竟然造成如此的后果,真是令人唏嘘不已!

其实这样的事情,在日常的生活中并不少见,特别是现今各地都在如火如荼地建设中,混凝土车、石料车、渣土车行驶中洒落的石块在

马路上比比皆是,不仅威胁到了行车安全,更是对道路的破坏。

笔者有感,在马路上特别是高速公路,车辆都是以高速行驶,很容易将路面上的小石子卷起来,伤到行人和车辆,所以笔者倡议,大家看见马路上的石头的时候,只需要举手之劳,便可以解除石子伤人的隐患,何乐而不为呢?

但是笔者需要强调的是,我们并不是要将其作为一项工作来做,更不能不顾自身安全去做超出自己能力的事情,而只是形成“我为人人,人人为我”这样一种良好的习惯和全社会的道德风尚。

当我们走在马路上,发现有石头或是井盖敞开的情况,及时做一些力所能及的事情,这样既能够保护好自己,更能保护好其他人。

一家之言

赚钱不能以牺牲良心为代价

潘晓梅(芝罘区)

不管哪个月,总有那么几天,满载碎玻璃的货车沿港城西大街一路飞奔,非机动车道顿时“星光灿烂”。锋利的玻璃渣闪着刺眼的光,这可是自行车、电动车以及摩托车的克星啊!

拉碎玻璃的司机可能还有理:不多拉快跑赚不到钱!以牺牲公德良心为代价,就是狠赚一笔,总显得不地道。其实这些司机也心虚,故而总是在黑夜里偷偷摸摸出车。

明知挨骂,还自顾自做下去,如此固执最害人。正大光明地靠释放正能量挣干净钱多好?

短信提醒我中了98000元的奖

任平生(芝罘区)

手机提示来短信了,打开一看,原来是中奖短信,恭喜我中了《中国好声音》的二等奖,获得98000元奖金和苹果笔记本电脑一台。还言之凿凿称,活动经过杭州公证处公证,获奖用户可放心领取。

还别说,这条短信整得还挺像那么一回事,说不定真能唬住一些人。不过骗我却没用,《中国好声音》从头看到尾,人家电视节目里早就提醒观众不要上当受骗了。

现在的手机短信一天收好多条,细细看来,没有几条是有用的,要么是诈骗短信,要么是推销广告。麻烦各大运营商,能否管一管?